

同心抗疫

■过年啦，大家都开心地在家团圆，可是听大人说，武汉发现了新冠肺炎病毒，人传人，导致很多人生病，医院里病人都住不下了，医疗物资也供应不上了，武汉已经封城，全国正在排查。听到消息后，我好害怕啊！

我害怕得不敢出门，不敢约小朋友们玩，不敢听武汉有关新冠肺炎的消息，我捂着眼睛什么都不敢看，爸爸妈妈谈起各地关于疫情的消息我不敢听，我恨不得不起床，我好害怕，学校开学都因疫情而延迟了一个星期，怎么办呢？

妈妈跟我说：“现在科研人员正在加速研发疫苗，国家也正在采取各项措施防止病毒的传播，我们不用慌，只要在家里不出门，不与疫情地区人员接触，勤洗手，做好个人防护，多学习，多运动，停学不停课，一切都会过去的。”听了妈妈的话，我好像明白了什么，再也不害怕了。

在家里，我跟妈妈、爸爸和弟弟一起学习，一起做运动，和同学们一起跟老师在线上复习和学习。

虽然新冠肺炎很可怕，但是我们大家齐心协力一定能战胜它，我再也不害怕了。

北城小学二(10)班 冯于哲
指导老师 陈秀萍 陆琳

■突如其来的疫情让我们措手不及，好多计划都无法实现了，只能窝在家里和爸爸妈妈一起看新闻、盘手机，不经意间我看到了好多“白衣超人”。爸爸说他们都是天使，是白衣天使，虽是一群平凡的人，却做着不平凡的事。他们不嫌苦不嫌累，在我们大团圆的日子里依然坚守岗位，他们都是一群伟大的人。

天使羽翼覆盖下的人间，许多善良的人都在捐款捐物，默默地贡献着自己的力量。病毒可以隔离我们的人，却无法隔离这么多人团结的心。这一刻的我心生感动，暗自想着：我长大以后也要像他们一样善良又勇敢。

我坚信这次的病毒也像天气一样，不久便会雪过天晴，终见阳光，也祝福这些平凡而又伟大的人们能够平平安安。

我们一定要有信心，从自己做起：爱护大自然，保护小动物，养成良好的卫生习惯，锻炼身体，增强体质！

武汉加油！中国加油！
北城小学二(22)班 袁泉
指导老师 印昕

■过年了，我好开心呀！可是因为疫情我们必须待在家里，好无聊啊！

我只能天天睡懒觉。下雨天，我坐在床上看雨点落到窗台上，我就开始数雨点：“一滴、两滴、三滴……”我数了好久，都不记得数到多少了。实在没意思，我又躲进了被窝。

妈妈看到我数雨点儿的样子，笑着说：“孩子，新冠肺炎确实人传人，我们只有宅在家里，就不会被传染，怎样才能不无聊呢？”我飞快地跑到妈妈身边，抓着妈妈的手，问道：“妈妈，快点告诉我吧！”妈妈耐心地说：“你把每天的作业做完，就陪我一起做减肥操。这样，我们就可以锻炼身体，打败病毒了。”

妈妈笑着说：“宝贝真棒！开始锻炼身体了。”我笑着说：“宅在家里也挺好，可以做的事情有许多，我再也不无聊了。”

北城小学二(17)班 曹刘阳
指导老师 王则楠 陈秀萍

■今天我要写的是华强城物业人，他们不像电视里的英雄，他们做的只是日常生活中的琐事。在这次新冠肺炎疫情暴发后，他们每天坚守在岗位上，没有退缩。

他们的身影时刻印在我的脑海里，有门岗登记测温的，有设施设备消杀的，有张贴宣传防疫的，还有办理临时出入证的……就拿门岗登记测温的叔叔阿姨来说，一次，我们晚上从老家回来，车库门登记的阿姨们，一个为我们测了体温进行登记，还有一个询问我们的住址，就连坐在后排的我都不放过，她们像警察抓小偷似的。

他们毫不懈怠，为上万业主守住防疫的最后一道战线。他们的精神值得我们学习。

北城小学二(22)班 丁珈亦
指导老师 印昕

中国，不停！

定睛瞧去，武汉，停了；
远远看去，湖北，停了；
放眼望去，中国，似乎也停了！

但是，走近观察，
一座座医院灯火通明，
一间间ICU仪表闪动，
一排排病床医护忙碌，
一切，又在告诉我们，
中国，没有停！

当雷神山、火神山10天拔地而起，
当方舱医院、改造病房陆续投入使用，
当战鹰、车流源源不断地进入“战场”，
一切，都在告诉我们，
中国，没有停！

与时间赛跑，
与病魔较量，
中国，绝不会停！

白衣战袍，属于天使；
红色马甲，属于卫士；
警徽闪耀，一往无前；
橄榄绿色，冲向一线；
有他们在，
中国，绝不会停！

中国，像一台关闭屏幕的电脑，
体内的处理器依旧在快速运转；
中国，像一座暂时休眠的火山，
体内的内核依旧在猛烈地燃烧；
一切都是酝酿，都在积累，
中国的一切，都没有停！

当我们熬过黑暗，
守得云开月现，
等到春暖花开，
绝不停息的中国，
必将跑出阴霾，
焕发无限生机！

季恭铖 指导老师 郝薇薇

向钟南山爷爷致敬

往年为了迎接新年，我们一家人都会走亲访友，出门游玩，今年只能窝在家里。

妈妈告诉我：“作为少先队员，你也需要适当了解中国现在面临的困难，从中学一些‘中国精神’。”我害怕却又期待，在纠结的情绪中，钟南山爷爷走进了我的心底。他今年已经84岁了，这个年纪的人本该颐养天年，可是，面对严峻的疫情，他再次挂帅出征！

春节期间一票难求，钟爷爷没有买到飞机票，挤上了开往武汉的高铁，刚一落座便拿出文件研究。累了，就靠在餐车靠背上休息一会儿。他的照片被拍下来发到网上，妈妈拿给我看，那一刻我从钟爷爷紧锁的眉头中感受到了辛苦。

接下来几天，钟爷爷到处调查、开会，经过多方研究，确定病毒会人传人。这时，他第一时间呼吁全国人民不要出门，如果要出门的

话，一定要戴口罩，有效制止了病毒扩散。

除夕之夜，其他人都在家里开心地团圆，他却在病房里救治病人。他检查病人的情况，用温柔的语言鼓励和安慰他们，为病人树立信心。我感受到了他对病人的爱心，对工作非常认真。

在旁人看来，抗击非典是钟爷爷一生中遇到的最大挑战，但钟爷爷说：“早年留学英伦是最大挑战。”他通过刻苦学习，获得去英国进修的机会。一开始，教授不信任他。他拼命工作，赢得了尊重和信任。后来，完成了两年的学习，他拒绝了教授留在英国的提议，始终不忘初衷——报效祖国。

我眼中的钟南山爷爷：刻苦学习、实事求是、舍己为民、无私奉献……将来我也要成为一个为社会作贡献的人。

北城小学二(22)班 王怡然
指导老师 印昕

馨有所向 未来可期

一场突如其来的疫情打破了平安祥和的春节，原本万家团圆的日子却成了一群人与亲人的逆行。白衣天使们冲到了一线，守护着人们的安宁；医学科技工作者们像一盏明灯，在人们最恐慌与无助的时候，送来一缕光明。

作为一名小学生，我天天守在家里，按照学校的统一要求一边学习，一边通过电视和手机关心着新冠肺炎疫情。

在大家都感慨奉献者的伟大，呼吁向勇者致敬的时候，我也在思考一个问题。书上说人类历史上曾经出现过很多次恐怖的病毒，像鼠疫、天花、疟疾，离我们最近的也有非典、埃博拉等等，都曾夺走了太多人的生命，给人类带来巨大的灾难。这次病毒出现已经很多天，人们还是没有研究出有效的抗病毒药物，正因为如此，才需要那么多医护工作者的“逆行”。我在想，中国的诺贝尔医学奖获得者屠呦呦奶奶带领团队研发了青蒿素就治愈了疟疾，这个时候要是能有一个科学家研究出一种疫苗和药物，感染病毒的人只要打

一针就能康复，健康的人只要吃下药就能预防该多好呀！可是，这只是我的希望，因为暂时还没有这样神奇的药出现。所以作为小学生的我们，要向“逆行”的白衣天使们致敬，更要向屠呦呦奶奶一样的科学家学习，等我们长大的时候，当人类再遇到类似疫情的时候，我们一定要尽快研究并生产出治病的药物。

我相信，在科学家和白衣天使的努力下，中国人民一定会赢得这场“战疫”。待到那个时候，我们一定要过更健康的生活，不吃野生动物，爱护环境，好好对待地球母亲，只有那样，人类才能与大自然和谐相处，给我们研究出神奇的药物更多的时间，甚至是不再有疫情。

“纵有乌云遮万籟，还留明月照乾坤。”万物复苏的春天已经到来，期待疫情早点过去，待到春暖花开时，犹在丛中笑！

海安市实验小学四(2)班 卞浏馨
指导老师 武爱兰

一群让我感动的人

新冠肺炎疫情防控阻击战是2020年的开年大战。白衣天使逆行而上，高龄医学专家挂帅出征，各行各业志愿者无私奉献……一个个义无反顾的身影，一桩桩舍生取义的事迹，无不令我深深感动，肃然起敬。

白衣战士们让我感动。那一枚枚请战书上的红手印，是他们摁下的奔赴前线的快进键。美丽的女医护工作者，为了防止交叉感染，毅然剪去秀丽的长发；已为人父母的他们在与家人泪别后，毫不迟疑地向疫情最严重的地方出发。他们不分昼夜救治病患，累了，就坐在病房外的地上打个盹儿，有的连防护服都未脱下就累得睡着了。透过冰冷的屏幕，我清晰地看到他们眼里专注的神情，感受到他们心中流淌的涓涓温情。因为穿着闭气的防护服，他们的内衣早已湿透，手因为长时间佩戴手套而充满褶皱，脸上也被口罩、护目镜勒出了一道道深痕，但他们以此为美，无怨无悔。

李兰娟奶奶让我感动。从新闻报道里知

道，每次遇到危重病人，70多岁的李兰娟奶奶带头进入病房对医护人员说：“这个重症病人让我来！”只见她小心翼翼地将呼吸软管插入病人体内，再喂药，测血压，确认心率、肺部状态……直到病人的呼吸慢慢平稳。忙完这个病人，李兰娟奶奶又争分夺秒地抢救下一个病人。

武汉菜农秦师傅让我感动。武汉封城后，医生每天只能吃方便面。菜农秦师傅得知后，骑上装满蔬菜的电动三轮车，一路走一路问，费尽周折，总算到达了医生入住的宾馆。春寒料峭，尽管手指冻得不灵活，但秦师傅被寒风吹得通红的脸上露出了欣慰的笑容。他给医护人员送去的不仅仅是24筐蔬菜，更是满满的温暖，满满的深情。

在这场防控阻击战中，涌现出许许多多让我感动的人物和事迹，他们都是我心中的英雄，是新时代最可爱的人。有他们的不息战斗和日夜坚守，我坚信，疫情终将被控制！

南通师范第二附属小学四(5)班 杨景程
指导老师 陆颖

老师，谢谢您

■新学期到了，因为防疫，我们只能待在家中，但我却依然享受着成长的快乐。

临近开学，老师提前开通网络教学。这是特殊的课堂，我感到新奇，更感到这是春风吹送的爱。微信上，老师发来“抗击疫情，北城小学《三字经》”，让我懂得了掌握防疫的要求和方法，可使我们安全地生活；视频中，老师上课、辅导作业，能使我们快乐地学习；电话里，老师嘘寒问暖，释疑解惑，更使我一次次地感动。

人们赞美着抗击疫情中的无私奉献，赞美着牺牲在防疫工作中的英雄，赞美着医疗一线的白衣天使。可我也要赞美你们，因为你们一切为了孩子的行为跟他们一样高尚。老师，谢谢您！

北城小学一(10)班 李昕逸
指导老师 孙春峰

■大年初一，吃着早饭，听着爸爸妈妈的议论，我知道了一个叫“新冠病毒”的东西，它能让人发热、头疼，甚至死亡。我心慌了，如果感染到家人，感染到自己怎么办？这时，班主任印老师第一时间通过手机向我们传达了关心，询问我们的现居地址，身体状况，有无湖北接触史……印老师给我们推荐好看的电影，好听的音乐，还有一些关于了解病毒及如何预防的视频。现在，老师们每天给我们上着网课，让同学们温故知新。

这段时间，我通过电视，认识到好多无名英雄。他们有的一天吃不上一顿饭，有的脸被口罩勒出深深的印记，有的剪掉了她们深爱的秀发，也有的倒在了“战场”上，他们都有一个名字叫“白衣天使”。

以后，我一定要好好学习，争取做对社会、对国家有用的人。

北城小学二(22)班 袁蔡娜
指导老师 印昕

■2020年是特殊的一年！一位不速之客改变了我们的计划，妈妈说这位不速之客叫新冠肺炎。

印老师每天都会在班级群里提醒我们，关心每个人的状况，及时登记异常情况。我每天都按照要求做，还督促爷爷奶奶。体育老师告诉我们，除了要注意个人卫生外，还要加强营养和锻炼身体。所以每天我都按时吃饭，不挑食了。早上起来跟着老师发的视频做操，我还会拉着爸爸妈妈一起做。虽然有些累，但我很开心。

看到新闻里全国上下都在积极抗击病毒，许多专家、医生护士、志愿者们奔赴前线，无数生命得到挽救，我内心很激动，也想做些什么。爸爸告诉我，现在的我们应该乖乖待在家里，认真学习，锻炼身体，保护好自己就是为社会做贡献。虽然我已经很久没有出门了，可我一点都不觉得无聊。我在等待战胜困难的那一天，我相信我很快又可以在蓝天下奔跑！

北城小学二(22)班 黄焱瑞
指导老师 印昕

智能医护机器人

年初暴发的新冠肺炎疫情，让新年变得冷冷清清。在被抗疫英雄事迹感动的同时，我非常想发明一种医护机器人，与他们并肩战斗，保护他们的生命安全，直至把病毒消灭干净。

这种机器人高160厘米，装有人工智能芯片，可以人机对话。只要输入程序和数据，他们就能像顶尖医学专家一样，快速分析病人病情，确诊病人是否感染新冠肺炎，根据患病的轻重程度精准施治，把病人分送到相应病房。他们可以轻柔、准确地给重症病人进行气管插管，不必担心气溶胶感染。他们根据患者的患病程度“对症下药”，然后不停地把药送到病人的病床边。他们忠实地履行监测职责，及时统计病员病情数据，上报给医院和疾控中心。

他们只要充电20分钟，就可以持续工作24小时。他们是用一种可回收、可降解的材料制成，可大批量生产。

窗外，垂柳吐绿，桃花绽放，春天已悄悄到来。我多么希望自己快快长大，发明出这种机器人，把病魔快速、彻底消灭，让欢声笑语溢满每个家庭，让神州大地重现繁荣昌盛。

南通师范第二附属小学四(5)班 陈熹
指导老师 陆颖